

Horváth Lajos huszárszázados, vívómester

Született 1872, Alvinc (Románia, Fehér megye); nyugállományú huszárszázados, vívómester.

1898-ban a bécsi nemzetközi mesterversenyen az első tizenkettő között foglalt helyet, majd az 1900. évi Párizsi mestervilágversenyen második volt. 1910-ben a frankfurti mesterversenyen Gandini világbajnokot győzte le. A háború után, mint a kassai jogakadémia volt vívómestere, megszervezte Egri MOVE¹ SE-t, majd átvette a miskolci MOVE vívószakosztályát, ahol meghonosította a modern kardvívást. Visszavonulás után a hatvani AC társelnöke.



Horváth Lajos

Részlet az 1900 márciusi torontáli vívóversenyéről:

„...A versenyt akadémia követte, melyen a délelőtti verseny résztvevőin kívül Iványi Gyula legkiválóbb kardvívónk, dr. Porteleky László az idei országos bajnok s a mesterek közül Toricelli Angelo (Szeged) és **Horváth Lajos** vett részt, kiérdemelve a disztinguált közönség teljes elismerését...”

1906 decemberében a szombathelyi sajtó egy vívótornára hívta fel a figyelmet.

”Szentgernyói Horváth Lajos okl. vívómester, a modern olasz kard- és vitőr-vívás, mint sport és művészet bemutatására és fejlesztésére hirnevesebb vívómesterek, kiválóbb bécsi és hazai amateur-vívók közreműködése mellett december 8-án, szombaton, este 8-10 óra között Szombathelyen, a Sabaria szálloda disztermében vívómérkőzéssel összekötött vívóakadémiát rendez. Lesz amateur-vívás, vívómesterek tornája és iskola-vívás. Jegyek előre válthatók Kemény János divatkereskedőnél és aznap este a pénztárnál.”

(következő oldalon folytatódik)

¹ Magyar Országos Véderő Egylet

Vívó akadémia.

Szentgerblyói Horváth Lajos fővárosi jeles vívómester által rendezett vívóakadémia e hó 11-én vasárnap este 8 órakor a „Polgári Egylet” dísztermében tartatott meg, nagy látogatottság mellett. A helyőrség tisztikara nagy számban volt képviselve.

A közönség feszült érdeklődéssel kísérte a mérkőzőket és az estély messze fölülmulta az összegyűlt érdeklődők várakozását. — Elismeréssel kell adóznunk Horváth Lajos vívómester urnak, hogy nem kimélve a költséget, a nagyközönségi közönségnek egy eddig még nem ismert, élvezetes látványt nyújtott.

Jury elnökök szerepeltek: F ü s p ö k J ó z s e f m. k. honvédeztudós és Gyurits közös hadseregbeli őrnagy. Jury tagok az ismertebb helybeli vívókból állottak é. p. Sugár és Saáry főhadnagyokból, Weiszmayer Márk és Samuéli Ottó urakból.

A versenyen résztvettek helyből dr. Hajdu Gyula. Budapestről: Wolpini Attilió, Halász s Horváth elsőrendű vívómesterek továbbá Schranz Ödön m. k. honvédfőhadnagy, okl. katonai vívótanár.

Az ismert fővárosi amateur-vívók sorából: a hírneves Bay Alajos kardbajnok festőművész, Borsody László joghallgató, a legutóbb lefolyt nemzetközi vívóverseny aranyérem győztese, verbói Szluha Sándor miniszteri fogalmazó és Nyiri Aladár fővárosi hivatalnok.

Wolpini Attilio (olasz) remekül érvényesítette vívó művészetét, igazi tökélyvel, bámulatos ravaszsággal, szédületes gyorsasággal s amellet mosolygó kedvvel kezeli a gyilkos vitort és soha sem hibáz. Meuret vívásban messze felülmulta Borsody Lászlót és Bay Alajos kardbajnokot. Halász Gusztáv a kitünően képzett Schranz Ödön katonai vívómesterrel és Szluha Sándorral vívott assantjaiban egy igazi magyar vívómesteri typut mutatott be.

Horváth Lajos vívómester, ki a fővárosban az olasz kardvívásnak uttörő mestere, egy igazán kifejtett lökéllyel bíró olasz vívómesteri talentum. (maestro di scherma). Piasztikus vívóformája, harmonikus lábtechnikája és szép pengejátéka bámulatot keltők. Biztos kardkezelésével Bay Alajossal, Borsody Lászlóval és Halász vívómesterrel szemben határozott fölényben volt. A Wolpini — Horváth féle kardmérkőzésben nem szenvedett vereséget, ellenben a közönség részéről viharos tapsban volt része.

Bay Alajos hírneves amateur kardbajnokunkat Olaszország is ismeri és a versenytereken félt partner. Jóval erősebb Borsody Lászlónál, ki pedig ma már többszörös győztese a vívóversenyeknek. Sajnáljuk, hogy Bayt nem láthattuk Wolpinivel kardmérkőzésben.

Schranz Ödön m. k. főhadnagy, katonai vívómester és verbói Szluha Sándor igen szép kardassantot produkáltak. Nyiri Aladár, ki szintén jeles vívó. Hajdu Gyulával mérkőzött.

A vívó akadémia féltizenegyor végződött.

Aranyérmek kaptak: Bay Alajos és Borsody László.

Ezüstérmek: Schranz Ödön m. k. főhadnagy, Szluha Sándor és Nyiri Aladár iskolázott vívásukért.

Horváth Lajos vívómester ismét egy hat hétre terjedő ciklust nyit. A vívótanfolyam mely június 15-én kezdődik, a „Polgári Egylet” dísztermében fog megtartatni. Jelentkezni lehet az Iskola-utcai 663 sz. házban.

Szeptember hóban pedig ismét vívóakadémiát rendez a mester, melyen tanítványai közül is többen részt vesznek.